

انتخاب احمدیہ

۱۸ جون۔ حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ
 صغیرہ العزیزہ کو آج کچھ حرارت ہے اور بائیں
 پاؤں میں درد ہے۔ ۱۰ جناب حضور کی صحت کا علاج
 کے لئے درد دل سے دعا فرمائیں۔
 کراچی ۱۸ جون۔ آج یہاں جاپان کے سفیر نے کے
 سفیر میں امریکی اور پاکستانی امور خارجہ کے حکم میں
 معین موٹی موٹی باتوں پر اتفاق ہو گیا اور امریکی سفیر
 خارجہ کے سفیر ٹری اور پاکستانی وزارت خارجہ کے نائب
 سفیر ٹری میں جو اس سلسلے میں بات چیت ہو رہی تھی
 ورتل بخش طریق سے انجام پائی۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنِّیْ اَفْعَلُ لِمِیْکِیْنِہِ مِنْ شِیْءٍ عَسٰی اَنْ یُعْطٰکَ رَبُّکَ مَا تَحْتٰجُ
 خطبہ نمبر ۱۶
 نامہ
 یوم کبہ شنبہ
 ۱۳ رمضان المبارک
 فی پورہ
 جلد ۳۹
 ۱۹ احسان ۱۳۳۵
 ۱۹ جون ۱۹۵۱
 ٹیلیفون نمبر ۲۹۶۹
 لاہور
 شرح چند
 سالانہ ۲۴ روپے
 سہ ماہی ۳
 سہ ماہی ۳
 اجوارہ ۲

صاف و طاف حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم
 اس نے عرفان کا بیڑا ہر ایک صاحب کو بلایا
 سوک کی شراب کے نشہ سے سدا سرور اور خوش
 ہوئے۔ تارکی کے وقت آیا جب مخلوق تارکی اور
 جہل میں دھندلی کی طرح تھک رہی تھی پس ان
 لوگوں کو قول اور فعل اور اخلاق میں کمال کر دیا اور
 ان کو بیدار کر دیا اور وہ بیدار اور پاک ہو گئے۔
 وہ رسول کریم ہے خدا نے اس کی شان بہت بڑھائی
 وہ بدر سیر ہے کوئی مروج اس کا نظیر نہیں ہو سکتا
 (ترجمہ کلمات انصاف قہن)

برطانیہ نے ایران کے ۵ فیصدی حصہ آمد کے مطالبہ کو نامنظور کر دیا

لندن ۱۸ جون۔ آج یہاں برطانوی حکمرانوں کے ایک ترجمان نے کہا کہ حکومت ایران نے ہر جو مطالبہ کیا ہے کہ دیکھو ایرانیوں نے آمل یعنی قانونی حکایت منظور
 ہونے کے بعد تیل کے تمام درآمد سے آمد کا ۵ فیصدی حصہ حکومت ایران کے حوالے کر دے وہ برطانیہ کو اس کا موجودہ اصل شکل میں منظور نہیں ہے۔
 ایک اور اطلاع کے مطابق کمپنی نے ایران کا جو واجب الادا معاوضہ روکا ہوا ہے اسے بھی ادا کرنے کی اس شرط پر آمادگی کا اظہار کیا ہے کہ ایران
 اس سے بات چیت جاری رکھے۔
 طهران ۱۸ جون۔ آج یہاں برطانیہ اور ایران کے نمائندوں میں ہوا ملاقات کے اس معاوضہ تجویذی بات چیت جو
 تینوں کی رو سے دونوں ملکوں کے ہوائی جہاز ایک دوسرے ملک میں آزادانہ پرواز کر سکتے ہیں مگر ناگہانی طور پر بند ہو گئی۔

نزدیک و دور سے

لاہور ۱۸ جون۔ ڈپٹی کمشنر کے ایک اعلان میں بتایا
 گیا ہے کہ غیر الفطر سے دعوت تجمیعی ملاقات کا اہتمام
 کیا گیا ہے جس کی استقبال کمیٹی ۵۰ رکان پر مشتمل ہے
 لیکن یہ استقبال تقریب ۲۱ جون تک مکمل رہے گی۔ اس
 تقریب میں داخلہ کا ٹکٹ پانچ روپے ہو گا۔ دعوت
 تجمیعی ملاقات کا اہتمام شاہی محلہ کے محکمہ پیش منگی میں
 کیا جائے گا اور تواریخ وغیرہ مسمانی جائے گی۔

پاکستان ارکان کے سرحدی علاقوں پر قبضہ کا ہرگز کوئی ارادہ نہیں رکھتا

کراچی ۱۸ جون۔ پاکستان کے وزیر خارجہ آزیل چوہدری نے صحافیوں کے وفد کو بتایا کہ پاکستانی اہلکاروں نے
 خبر کو بے بنیاد مفید سمجھوٹ اور سراسر اہانت قرار دیا ہے کہ پاکستان ارکان کے علاقوں سے سرحدی کو کے
 دراصل ارکان کے سرحدی علاقوں کو پاکستان میں شامل کرنا چاہتا ہے۔ آپ نے کہا پاکستان کے ہر ماہ سے بہت
 گہرے دوست و تعلقات ہیں اور پاکستان ہمیشہ حکومت ہر ماہ کو معاشرتی صلاح و بہبود کے لئے دلی تعاون
 میں کیا ہے اور مجھے امید ہے کہ یہی حکومت ہر ماہ میں
 امن و امان قائم رکھنے کے لئے جو کوشش کر رہی ہے
 ملک کے عوام اس سے کا حق تعاون کوئی گے آپ نے بیان
 کیا کہ خرابی کہا کہ پاکستان اس قسم کے فوجی خواہشات کو
 کسی ملک کی دشواریوں میں اضافہ کرنے کا قائل نہیں ہے

راج شاہی ۱۸ جون معلوم ہوا ہے کہ برطانوی زمینداروں
 کو اڑانے کا سلسلہ سب سے پہلے حکومت اس ضلع سے
 شروع کرنے والی ہے۔ اور اس سال جولائی میں سب
 سے پہلے ۱۶ زمینداروں پر قبضہ کیا جائے گا۔ کاغذات
 متعلقہ تیار ہیں۔

پاکستان میں خیر سگالی وفد پاکستان میں

کراچی ۱۸ جون۔ انڈین سگالی خیر سگالی وفد کا وفد آج کل
 پاکستان آیا ہوا ہے اس نے پاکستان کے وزیر اعظم
 سر یافت علی خاں اور مجلس دستور ساز کے صدر مسٹر
 تمیز الدین خاں سے ملاقات کی وفد تاج تاج اعظم
 کے مزاج پر کیا اور دعائے خیر پر بھی ایک تقریب میں
 جو وفد کے اعزاز میں منعقد کی گئی انڈین وفد کے ریزر
 نے کہا کہ اچھے میں دونوں ملکوں میں جو دوستی کا معاوضہ
 ہوا ہے مجھے امید ہے وہ دونوں ملکوں کے
 دوستارہ تعلقات کے استحکام میں بہتر قیمت
 اضافہ کرے گا۔

طابز ۱۸ جون۔ یعنی حکومت نے اپنے نیویارک کے
 دفاتر بند کر دیے ہیں۔ اس دفتر کا سارا کام اب
 واشنگٹن کے ایمنی کلیشن میں منتقل کر دیا گیا ہے۔
 دمشق ۱۸ جون۔ شام کی حکومت نے فرانس کے
 متعدد ہنگوں اور بخاری کمیٹیوں کو شام میں اپنی شاخیں
 کھولنے کی اجازت دے دی گئی ہے

راولپنڈی کیس کی سماعت

حیدرآباد (سندھ) ۱۸ جون۔ راولپنڈی کے مقدمہ
 سازش کے سلسلے میں سرکاری وکیل دستخشا مسٹر
 کے برہمی نے اپنا بیان استغاثہ آج بھی
 جاری رکھا۔ امید کی جاتی ہے کہ وہ کل اپنا بیان
 ختم کر لیں گے۔ آج خاص عدالت نے کو بیچ ایک
 نگہ پڑی اجازت کو پہلے دن کی کارروائی عدالت کو
 قابل اعتراض طریق سے چھاپنے کے سلسلے میں
 زمین عدالت کا نوٹس دیا ہے۔ مدعی اخبار
 کو خود پر کو عدالت میں حاضر ہو کر جواب دہ
 ہونے لگے۔

لندن ۱۸ جون۔ امید کی جاتی ہے کہ برطانیہ
 کے مسلم دکانداروں کو اتوار کے جمعہ کو وہ کامیں
 بند کرنے کی اجازت تیار ہو جائے گی۔
 باور ہے اس وقت صرف یہودیوں کی اجازت
 حاصل ہے کہ وہ اتوار کی بجائے جمعہ کو بند کر لینے
 ہیں۔ درحقیقت سب کو قانوناً اتوار کو ہی بند رکھنا
 پڑتا ہے۔

ٹیلیفون ۲۶۲۵
 سونے کے جڑواؤ زیورات یہاں سے خریدیں
 لیڈی راول جو اس مارکی لاہور
 لاہور سے جو گولڈین ہینا سرکاری انلاؤ کے مطابق
 عاد نے میں صرف گیارہ آزاد ہلاک اور ہتھیار زخمی
 ہوئے۔ باور ہے ایک خبر رساں لکھی ہے کہ آزاد ہلاک
 اور ۵۰ کے زخمی ہونے کی اطلاع دی گئی۔

درجہ نامہ

الفضل

لاہور

۱۹ جنوری ۱۹۵۱ء

جونہ مانے سولہ

تاریخ کرام کو یاد ہوگا کہ کراچی میں ۳۱
 علمائے "من ترا حاجی بگویم تو مرا عالمیگو" کے
 مقولہ پر عمل کر کے ایک مجلس مستفد کی ذمہ داری
 ملکیت کے بنیادی اصول کے نام کا ایک اپنا
 نیا قرآن تصنیف کر ڈالا ہے۔ اگرچہ اس میں بڑے
 بڑے علماء شامل ہیں لیکن فہرست کو دیکھنے سے
 معلوم ہوتا ہے کہ یہ اصول زیادہ تر احراریوں کے
 زیراثر لکھے گئے ہیں۔ اس میں ایک شیخ مجتہد
 کا نام نامی بھی نظر آتا ہے۔ اور سب جانتے
 ہیں کہ محترم حافظ کفایت حسین صاحب احراریوں
 کے خاص منظور و نظر میں۔ چنانچہ پچھلے دو دن
 احراریوں نے جو مصروفی پوم شکر منایا تھا۔ اس
 میں آپ نے ہی تقریر فرمائی ہے۔ جماعت اسلامی
 کے فیض مصلحتی تو احراریوں کے جلسہ کی رونق
 دو بالا کرنے کے لئے جنیوٹ تک تشریف لے
 جاتے رہے ہیں۔ آپ موروثی صاحب کے خاص
 مصاحبوں میں سے ہیں۔ اگرچہ کسی مصلحت کی وجہ
 سے اب بظاہر جماعت اسلامی کے علمائے کرام
 احراریوں کی کانفرنسوں میں تقریریں نہیں کرتے۔
 مگر جماعت اسلامی کے ارکان احراریوں کی بڑی
 کے ساتھ ضرور بیٹھے رہتے ہیں۔ اور ان کی اسلامی
 کارروائیوں کو منظرِ حین ہی نہیں دیکھتے۔ بلکہ
 اکثر ان کی پیٹھ ٹھونکتے ہیں۔ کم سے کم ان کے
 ڈر سے حق گوئی کی حرمت نہیں رکھتے۔ الخرض
 یہ اسلامی ملکیت کے اصول "خاص طور پر" کے
 اور اکثر علماء جنہوں نے ان پر دستخط ثبت کئے ہیں
 موروثی صاحب سے لے کر جناب عبدالحمید
 صاحب بدایونی اور محمد علی صاحب جالندہر کی تک
 احریت کے جگہ دشمن ہیں

ہم نے الفضل میں ان بنیادی اصولوں پر
 سیر حاصل تنقید کی ہے۔ اور ثابت کیا ہے کہ
 اصول خاص طور پر "خرق پرستی" کے نقطہ نظر سے
 بنائے گئے ہیں اس میں مسئلہ اور غیر مسلم اسلامی
 فرقوں کا امتیاز رکھ کر ایک ایسی شرارت کی بنیاد
 رکھی گئی ہے کہ جو پاکستان کے لئے سخت
 مہلک ثابت ہو سکتی ہے۔ نہ صرف جمہور اس تشیع
 نے ان کو رد کیا ہے۔ بلکہ پاکستان کے تمام
 سنجیدہ اور فہمیدہ لوگوں نے ان اصولوں کو بہت
 شعرتاً تصور کر کے ان کے خلاف سخت احتجاج
 کیا ہے۔

لطف یہ ہے کہ علماء کرام کی فہرست میں سید
 سلیمان ندوی صاحب کا نام نامی بھی بطور صدر
 مجلس کے درج ہے۔ ہم نہیں کہہ سکتے کہ آیا
 انہوں نے واقعی اس خود ساختہ اجتماع میں
 عملی حصہ لیا تھا۔ یا ان کا نام محض تیرنگ کے
 لئے شامل کر دیا گیا تھا۔ مگر آخری خیال اس لئے
 اغلب معلوم ہوتا ہے کہ جو سب کئی حکومت
 پاکستان نے بنیادی اصولوں کی بنیاد ہے۔ اس
 میں آپ کو بھی بطور رکن کے نامزد کیا گیا ہے۔
 اس پر موروثی صاحب کا ترجمان "کوثر" لکھتا ہے۔

"اگر اس رکنیت کا سبب یہ ہے کہ
 ارباب اقتدار مولانا سے راہ نمانی
 حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ تو ہمیں امید
 ہے کہ مولانا سب کئی کے ارکان
 کو وہ فیصلہ تسلیم کرنے پر مجبور کر دینگے
 جو انہی کی مصلحت میں ناک کے
 اس علمائے کرام نے اسلامی ملکیت
 کے بنیادی اصولوں کے سلسلہ میں
 تھکا اڑا ہونے کی کار خیر کو
 سر انجام دینے کا عزم بالجمہور کر لیا
 تو ہم مولانا کو یقین دلاتے ہیں کہ
 سنے چنے تیرنگ زدوں اور متحدین
 کو چھوڑ کر ساری قوم ان کے ساتھ
 (کوثر جون ۱۹۵۱ء)

یہ وہی اصول ہیں جن کا ہم نے اوپر ذکر کیا
 ہے۔ آپ نے وہ طیفہ تو سنا ہی ہوگا کہ آپ شخص
 نے پردے کے اندر کچھ تماشہ نگاہاں ظاہر کی۔ اور کہا
 کہ جو حلال کا ہوگا اس کو نظر آئے گا۔ جو حرام کا
 ہوگا اس کو نظر نہیں آئے گا۔ دراصل پردے کے
 اندر کچھ بھی نہیں تھا۔ "کوثر" کے مدیر محترم فرماتے ہیں
 کہ اس علمائے جو نیا قرآن بنایا ہے۔ یہ "اسلامی
 ملکیت کے بنیادی اصولوں" کے متعلق حرتِ آخر ہے
 اب ان میں رد و بدل ہو نہیں سکتا۔ گویا اسلامی
 ملکیت کے اصولوں میں یہ قائم الاصول کار در جب
 رکھتے ہیں جہاں کو ناپسند کرے گا۔ وہ تیرنگ زدہ
 ہے یا ٹھہرے گئے اب کسی کی حرمت ہے کہ ان
 میں میں بیٹھ سکے۔

سید سلیمان صاحب ندوی کی پوزیشن تو اور بھی
 نازک بن گئی ہے۔ اگر انہوں نے ان اصولوں کی
 موروثی صاحب کے حسبِ مشاء پر زور تائید کی

چین کی نیند

آپ کے غلاف آجکل جو چھوٹا اور بے بنیاد پروپیگنڈا ہورہا
 ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ذات پر جو گندے
 سے گندے الزامات دشمن لگا رہا ہے۔ ان کی موجودگی میں کیا آپ کو
 چین کی نیند آ رہی ہے۔ کیا آپ سمجھتے ہیں کہ ہم اپنی ذمہ داری پورے
 طور پر ادا کر رہے ہیں۔ اور جب آپ حضرت احدیت کے آگے پیش
 ہونگے۔ تو آپ کو یقین ہے۔ کہ آپ سرخرو ہونگے؟

(ناظر دعوت و تبلیغ)

درویشوں کے قابل امداد رشتہ دار

— از حضرت میرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔

اکثر درویشوں کے رشتہ دار مالی لحاظ سے تنگ دست رہتے ہیں۔ اور آجکل تو خصوصیت سے
 رمضان کا مہینہ ہے۔ جس کے بعد بھی آ رہی ہے۔ اس لئے امراء و صدر صاحبان کو چاہئے کہ ان کے
 علاقہ میں درویشوں کے جو رشتہ دار قابل امداد ہوں۔ ان کے اسماء اور کوائف اذیت عات سے
 مجھے جلد تر مطلع فرمائیں۔ تا صبح گناہش رمضان کے مہینہ کے اندر ان کی ذمہ داری ادا کا انتظام
 کیا جاسکے۔

جماعت کے خیر احباب میں اس بات کو مد نظر رکھیں کہ یہ مبارک مہینہ خاص طور پر غریب بھائیوں
 کی امداد کا مہینہ ہے۔ اور ہمارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق حدیث میں آتا ہے۔ کہ رمضان
 کے مہینہ میں آپ کا ہر غریب کی امداد میں اس طرح جتنا تھا کہ مہینہ ایک تیز آدمی ہو۔ جو کسی روک کو
 خیال میں نہ لائے۔

اللہ قائلے ہم سب کو اپنا اپنا خرف پہنچائے اور رضا والہی پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور
 حافظ و قلم ہو۔ آمین یا ارحم الراحمین۔ خاکسار میرزا بشیر احمد ریلوے

جماعت ہائے احمدیہ مطلع رہیں

ایک شخص نظام دین نامی اپنے آپ کو انسپیکٹر بیت المال ظاہر کرتا ہے۔ اور مختلف جماعتوں
 میں چندہ وصول کر رہا ہے۔ آجکل ضلع نائل پور کی جماعتوں میں پھیر رہا ہے۔ دوست مطلع رہیں کہ وہ
 نظارت بیت المال کی طرف سے کوئی متحرکہ انسپیکٹر نہیں ہیں۔ دوست ان سے کسی قسم کا کوئی
 معاملہ نہ کریں۔ (نظارت بیت المال)

الفضل مورخہ ۱۹ جون ۱۹۵۱ء

معذرت

کے پرے میں ایک معنون "وقت
 کا تقاضا" مشالغ ہوا ہے جس میں غلطی سے صاحب
 معنون کا نام شائع نہ ہو سکا۔ یہ معنون جناب
 شیخ عبدالحمید صاحب عاجز ناظر بیت المال
 تادیب کا ہے۔ ادا اللہ اس غلطی کے لئے معذرت خواہ
 ہے۔

دعا میرے ساتھ ہی اس لئے رحمت اللہ علیہ
 (مخبر احمدی) کی سرور میں صراحتاً ہے کہ میں
 صحابہ کرام اور اعیان جماعت دہشتہ دست کے ہوں
 ماہ رمضان کے مبارک مہینہ میں بھائی صاحب کا
 صحت یا بیکار ہونے سے دعا فرمائیں

عبدالمنان مورخہ

مذہب کا صلہ میں ہم ہر قسم کی کھڑکوں سے محفوظ رکھتے ہیں۔ ہر ذمہ دہن پر امنی زندگی کے آثار سے بچانی جاسکتی ہے۔ سادہ زندگی کے آثار و بے گناہی سے ایک شخص جو ساری باتوں سے سنا جاتی ہے۔ اس کو بڑے بدلتے رہتے ہیں۔ لیکن انسانی مشین جو آدم کے وقت میں بنائی گئی تھی اس طرح چلتی ہے جس طرح آدم کے وقت میں چلا کرتی تھی۔

حب تک کوئی مذہب زندہ

ہے۔ اس وقت تک آدم سے لے کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تک جو خصوصیات کسی زندہ مذہب میں پائی جاتی رہی ہیں۔ وہ اس میں بھی باقی جاسکتی ہیں۔ اور جب تک وہ زندہ رہے گا۔ اس وقت تک اسے دشمن کے حملوں سے بچانے کے لئے خدا تعالیٰ کی فوجیں آسمان سے اترتی رہیں گی۔ سادہ اور گروہ مر جائے۔ تو خدا تعالیٰ کی مدد اور آسمان کی نصرت بھی ختم ہو جائے گی۔ ہر حال جب تک کوئی مذہب زندہ ہے۔ کسی انسان کے لئے فکر کی کوئی بات نہیں کیونکہ من کا دل یحییٰ اللہ فان اللہ شیخ لایموت بلحقیقت تو یہ ہے کہ انسان بوشیک مر جاتے ہیں۔ مگر جو لوگ خدا تعالیٰ کے ساتھ وابستہ ہوتے ہیں۔ چونکہ خدا تعالیٰ زندہ ہے۔ اس لئے وہ بھی خدا تعالیٰ میں جو کر زندہ ہو جاتے ہیں۔ تب ان پر بھی لوگ حملہ کریں۔ غدا وہ سو یا ستر ارسال کے بعد کریں۔ خدا تعالیٰ کی گردن میں آجاتے ہیں۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم آج دنیا میں نہیں۔ مگر چونکہ آپ خدا تعالیٰ کی ذات سے وابستہ ہو چکے تھے۔ اور

خدا تعالیٰ ہمیشہ ہمیش کیلئے زندہ ہے

اس لئے آپ کی جنگ کرنے والا آج بھی خدا تعالیٰ کی گردن سے نہیں بچ سکتا۔ حبیب آہم کے ساتھ حضرت یحییٰ مودہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مقابلہ کیا۔ تو اس وقت آپ نے اسے یہی فرمایا تھا۔ کہ خدا تعالیٰ نے مجھ بتایا ہے۔ کہ تم میرا مذہب نازل ہو گا۔ کیونکہ تم نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر حملہ کیا ہے۔ حالانکہ اس وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات پر تیرہ سو سال گزر چکے تھے۔ مگر چونکہ آپ کا تعلق خدا تعالیٰ سے تھا۔ اس لئے آپ بھی زندہ ہو گئے۔ اور زندہ وجود کی جنگ کرنے والوں کے مقابلہ میں خدا تعالیٰ کی فوج آٹا کرتی ہے۔ دنیا کی نگاہ میں وہ وفات پا چکے تھے۔ لیکن خدا تعالیٰ کی نگاہ میں وہ زندہ تھے۔

زندہ ہیں۔ اور زندہ رہیں گے۔ پس جو لوگ خدا تعالیٰ کے ساتھ سچا تعلق رکھتے ہیں۔ وہ وفات یا نہ ہو کر بھی زندہ رہتے ہیں۔ سادہ جو شخص اس تعلق کو سمجھ لیتا ہے۔ اور خدا بھی اسی راستہ پر چلنے کی کوشش کرتا ہے۔ وہ بھی زندہ رہتا ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں۔ کہ کوئی زندہ نہیں ہوئی ہیں۔ اور کوئی

بڑی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو جو زندگی ملی۔ وہ اب بیکر رہ کر نہیں ملی۔ اور جو زندگی اب بیکر رہ کر ملی۔ وہ عمر نہ کو نہیں ملے گی۔ کوئی شخص جو خدا تعالیٰ سے تعلق رکھنے والا ہو۔ وہ اس زندگی سے علی طور پر محروم نہیں ہو سکتا۔ لوگوں نے غلطی سے یہ سمجھ رکھا ہے کہ صرف

تعلق اور سے مارا جانے والا شہید

ہوتا ہے۔ حالانکہ کسی شخص کا تعلق اور سے مارا جانا تو ایک علامت ہوتی ہے۔ خدا کی محبت کی۔ اسلئے شہید وہ لوگ ہیں۔ جو خدا تعالیٰ کی محبت میں مارے جاتے ہیں۔ اور وہ شخص جو خدا تعالیٰ کی محبت میں مرتا ہے۔ وہ مرنے کے باوجود کبھی نہیں مر سکتا۔ جس شخص نے خدا تعالیٰ کے لئے موت قبول کی چاہے تو اس کے ذریعہ کی چاہے دین کی اشاعت کرنے کے لئے کی چاہے۔ دنیا کی مصیبتوں اور آفات کا مقابلہ کرنے کے لئے خدا تعالیٰ کی غیرت سے یہ کبھی برداشت نہیں کر سکتی۔ کہ وہ جس نے اس کے لئے موت برداشت کی ہے۔ وہ اسے مراد بنے دے۔ وہ اسے زندہ کر دیتا ہے۔ اور ہمیشہ کے لئے زندہ کر دیتا ہے۔ پس اس روح کے ساتھ خدا تعالیٰ کے

دین کی تبلیغ کرو

اس اور وہ کے ساتھ خدا تعالیٰ کے دین کی اشاعت کے لئے نکلے۔ کہ اس نے اپنے دین کو قائم کرنے کے لئے صرف تم کو چنا ہے۔ تم بھول جاؤ۔ اس بات کو کہ دنیا میں کوئی اور انسان بھی ہے۔ تم بھول جاؤ۔ اس بات کو کہ دنیا میں کوئی اور بھی ملک ہے۔ تم بھول جاؤ۔ اس بات کو کہ دنیا میں کوئی اور قوم بھی ہے۔ تم صرف ایک بات کو یاد رکھو۔ کہ خدا تعالیٰ نے کام کرنا تمہارے سپرد کیا ہے۔ خدا تعالیٰ نے اس عظیم الشان منصب کے لئے تمہیں انصاف سے چنا ہے۔ جب تم اس حقیقت کو سمجھ لو گے۔ تو دین تمام دینوں سے ممتاز ہو جائے گا۔ اور اگر کسی ایک ملک دین کی شمع کو بجھا یا جائے گا۔ تو تم فوراً ایک دیگر مقام پر اس شمع کو روشن کر دو گے۔ اگر شیطانی طاقتوں میں ایک زندگی پائی جاتی ہے۔ تو کوئی دم نہیں کہ وہ مومنوں کے اندر اس سے زیادہ زندگی نہ ہو۔ میں نے ایک دفعہ

رویا میں دیکھا

کہ ہمارے گھر میں ایک سو داغ میں سے آگ کا ایک شعلہ نکلا۔ میں اسے سمجھانا چاہتا ہوں۔ تو مٹا دوں۔ مری جگہ سے ایک اور شعلہ نکلتا شروع ہو جاتا ہے۔ میں اس کی طرف دوڑتا ہوں۔ تو تیسری جگہ سے آگ نکلتی شروع ہو جاتی ہے۔ پھر میں حیران ہو کر کھڑا ہو گیا۔ کہ اب میں ان شعلوں کو کس طرح دباؤں۔ اس وقت میں نے دیکھا۔ کہ حضرت یحییٰ مودہ علیہ الصلوٰۃ والسلام تشریف لائے ہیں اور آپ

ایک سو داغ کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔ کہ محمود تم اس جگہ کو دباؤ میں اسے جگہ پر اپنا ہاتھ رکھا۔ تو تمام شعلے خود بخود بجھ گئے۔ یہی جب شیطان کے اندر یہ طاقت ہے کہ وہ اپنے آپ کو زندہ رکھنے کی کوشش کرتا ہے۔ اور اس کا مشا تا مشکل ہو جاتا ہے۔ تو کیا غور کیا

خدا تعالیٰ میں ہی یہ طاقت نہیں۔ کہ وہ اپنے آپ کو زندہ رکھ سکے۔ اس میں طاقت ہے مگر اس کے زندہ رہنے کی یہی صورت ہوتی ہے۔ کہ مومن اپنے دل میں یہ ارادہ رکھتے ہوئے آگے بڑھتا ہے۔ کہ آگے یہاں مارا گیا تو میں وہاں زندہ ہو جاؤں گا۔ یہاں مارا گیا تو یہاں زندہ ہو جاؤں گا۔ جب یہ رس کسی عبادت میں پیدا ہو جاتی ہے تو

دنیا کی کوئی طاقت

اسے ٹال نہیں سکتی۔ کہ کون کون کی طاقت ایسی نہیں ہے۔ دنیا میں ہر جگہ پہنچ سکے۔ جب خدا تعالیٰ کا لور دنیا کے گوشے گوشے سے پھوٹا پڑنے کو تیار ہو جاتا ہے۔ اور اسے ہر جگہ پہنچنے کے لئے تیار کر دیتا ہے۔ اس کی نظروں میں اللہ تعالیٰ اور ذلیل چیز ہو کر رہ جائے۔ اور خدا تعالیٰ کی راہ میں مرنا اسے اپنا سب سے بڑا عقیدہ رکھنا دے۔ تو شیطان مایوس ہو جاتا ہے۔ اور وہ حیران ہوتا ہے۔ کہ میں اب کہاں جاؤں یہاں جاؤں یہاں جاؤں۔ اس کو مٹانے میں اس کو مٹاؤں۔ دنیا کا چہرہ اسے روٹھانے کو کانے کے لئے تیار رکھا ہے۔ پہاڑوں کی چوٹیاں بھی اس روٹھانے کو پیدا کر رہی ہیں۔ اوریاں بھی اس روٹھانے کو پیدا کر رہی ہیں۔ تشبیب بھی وہی روٹھانے کو پیدا کر رہے ہیں۔ چیلنر میں ان بھی وہی روٹھانے کو پیدا کر رہے ہیں۔ ریتے بیاباں بھی وہی روٹھانے کو پیدا کر رہے ہیں۔ دریاؤں کی تہیں بھی وہی روٹھانے کو پیدا کر رہی ہیں۔ شہر بھی وہی روٹھانے کو پیدا کر رہے ہیں۔ دریا بھی وہی روٹھانے کو پیدا کر رہے ہیں۔ مشرق بھی وہی روٹھانے کو پیدا کر رہے ہیں۔ ریتے بھی وہی روٹھانے کو پیدا کر رہے ہیں۔ نکال رہا ہے۔ شمال بھی وہی روٹھانے کو نکال رہا ہے۔ اور جنوب بھی وہی روٹھانے کو نکال رہا ہے۔ اب شیطان جائے۔ تو کہاں جائے۔ خدا کی طاقتیں اسے حاصل نہیں ہوتیں۔ وہ زور لگاتا ہے۔ مگر روٹی و موت اس کی دادر سے ہرت آگے نکل جاتی ہے۔ اور آرزوہ یابوس ہو کر بیٹھ جاتا ہے۔ کیونکہ جہاں بھی روٹھانے کی شیطانی حملوں سے بچ جاتی ہے۔ وہیں سے وہ آگے بڑھ کر ساری دنیا میں پھیل جاتی ہے۔ یہی روح ہے جس سے توپوں کو توجہ کیا جاسکتا ہے۔

یہی روح ہے

جو حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے دل میں پیدا

کرنی چاہیں یہی روح ہے جو حضرت سلیمان علیہ السلام نے اپنے متبعین میں پیدا کرنی چاہی اور یہی روح ہے جو اسلام دنیا کے ہر فرد میں پیدا کرنا چاہتا ہے۔ جب تک ہمارے تبلیغ سے سوچتے نہیں گئے۔ کہ ایک مرکز ہے۔ جو کام کر رہا ہے۔ اس وقت انہیں حقیقت کا مینا ہی حاصل نہیں ہو سکتی۔ مگر وہ اپنے ضرور ہے۔ جو صرف اشارہ اور رہنمائی کئے لئے ہے۔ صرف کمزوروں کو سہارا دینے کے لئے ہے۔ اور وہ مومن خود اپنی ذات میں مرکز ہوتا ہے۔ اور اس کو کسی بیرونی مرکز کی ضرورت نہیں ہوتی۔ وہ جانتا ہے۔ کہ مرکز اس لئے نہیں بنایا گیا کہ سارا کام مرکزی کرے۔ بلکہ وہ سمجھتا ہے کہ کام میں لے کر تائے مرکز صرف عبادت کے کمزوروں کی توجہ اور رہنمائی کے لئے ہے۔ جب یہ روح لوگوں میں پیدا ہو جائے۔ تو پھر دنیا کی کوئی طاقت ان کو مٹا نہیں سکتی۔ پس

ہمارے تبلیغوں کو

جب ہم وہ کسی ملک میں تبلیغ اسلام کے لئے جائیں۔ اپنی اس شہادت کو سمجھ کر چاہا ہے۔ کہ وہ ایک نئے آدم میں جنہیں خدا تعالیٰ نے دنیا میں پیدا کیا ہے۔ جب آدم کو خدا تعالیٰ نے پیدا کیا۔ تو یہی نفس سارا کی عبادت کی ختم ہو گئیں۔ تو ان کو یہ کہتا ہے کہ جب آدم پیدا ہوا۔ تو اس وقت دنیا پر اور نفسیں بھی آباد تھیں۔ مگر ان کا نام جن رکھ لو۔ بھوت رکھ لو۔ پریٹ رکھ لو۔ شیطان رکھ لو۔ ابلیس رکھ لو۔ ہر حال کوئی نہ کوئی مخلوق تھی۔ جس نے آدم سے بحث کی۔ مگر وہ میرے ساتھ کیوں بحث نہیں کرتی۔ تو میں ماننا پڑے گا۔ کہ جب آدم پیدا ہوا۔ تو آہستہ آہستہ وہ نفس جنہوں نے آدم کو نہیں مانا۔ دنیا سے مرٹ گئیں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے دنیا کو آدم کے لئے پیدا کیا تھا۔ جب مالک ہو گیا۔ تو صاحب بھاگ گیا۔ اب اس کا اس دنیا کے ساتھ کیا تعلق تھا۔ پس جب ایک مبلغ کسی ملک میں بھیجا جاتا ہے۔ تو اسے اس

یقین اور توفیق

کے ساتھ اس ملک میں اپنا قدم رکھنا چاہیے۔ کہ اسے اس ملک کے لئے آدم بنا کر بھیجا گیا ہے۔ اب ظلمتی طاقتیں اس ملک میں باقی نہیں رہ سکتیں۔ وہ مشا دی جاسکتی ہیں۔ وہ دنیا کر دی جاسکتی ہیں۔ اور صرف انسان کی جسمانی بار چھانی نسل ہی اس ملک میں باقی رہے گی۔ جب اس نیت اور ارادہ کے ساتھ کوئی شخص جائے۔ تو وہ کس طرح اس بات پر خوش ہو سکتا ہے۔ کہ چالیس یا پچاس ہزار ہوں نے بیعت کر لی ہے۔ وہ تو اس وقت

قادیان میں درس القرآن اور تراویح کا انتظام

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ روضہ)

عشاء ۹ بجے سے ۱۰ بجے تک حافظ عبدالمعز صاحب ننگلی تراویح پڑھاتے ہیں۔

نیز اسماں جماعت احمیہ کلکتہ کے مطالبہ پر مرکز قادیان سے ایک حافظ قرآن یعنی حافظ سناوات علی صاحب شاہ سہمان پوری کو جو قادیان میں تجارت کرتے ہیں رمضان المبارک کے ایام میں وہاں بھیجا گیا ہے۔ حافظ صاحب اپنا خرچ خود برداشت کرتے ہیں۔

یہ امر خاص دلچسپی کا باعث ہوگا کہ خداتعالیٰ کے فضل سے قادیان کے اکثر اصحاب کے دلوں میں نسکی میں سبقت لے جانے کا جذبہ اس قدر موجزن ہے کہ وہاں بعض عمر و دستوں پر روزہ رکھنے کی اجازت کے متعلق ڈاکٹری سرٹیفکیٹ کی شرط لگانا پڑی ہے کیونکہ وہ باوجود ضعف اور بیماری کے روزہ سے نہیں رکتے تھے۔

بالآخر اصحاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ رمضان المبارک کے بابرکت ایام میں جہاں اپنے لئے اور اپنے عزیزوں کے لئے دعائیں کرتے ہوں گے، وہاں اپنے قادیان کے بھائیوں کو بھی بالخصوص دعاؤں میں یاد رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کے وجود کو اس بیخ کی طرح بناوے۔ جو بڑھتا ہے اور بھولتا ہے اور بھٹکتا ہے۔ اور نئے بیج پیدا کرتا ہے۔ اور بالآخر اپنے مقصد حیات کو پالیتا ہے۔ والسلام فاکر مرزا بشیر احمد روضہ ۱۹

قادیان سے آمد تازہ اطلاعات کے مطابق وہاں افضل قادیان کے مطابق مبارک ایام میں قرآن مجید کے باقاعدہ درس اور تراویح کا انتظام کیا گیا ہے۔ قرآن مجید کا درس مسجد اقصیٰ میں نماز ظہر سے لیکر عصر تک جاری رہتا ہے۔ اور درویشوں کے حالات کے مطابق مختلف مساجد میں دونوں وقت یعنی رات کے پہلے حصہ میں بھی اور آفری حصہ میں بھی نماز تراویح پڑھائی جاتی ہے۔ قادیان کے جو تفصیل وصول ہوئی ہے۔ وہ درج ذیل ہے۔

درس القرآن

مندرجہ ذیل اصحاب باری باری قرآن مجید کا درس دینگے۔

- (۱) مولوی محمد حفیظ صاحب فاضل تقابوری سورہ توبہ تک
- (۲) ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے۔ سورہ یونس تا کہف
- (۳) مولوی عبدالقادر صاحب مولوی نمونہ مرحوم تاعظیوت
- (۴) مولوی محمد ابراہیم صاحب قادیانی سورہ روم تا آخر

نماز تراویح

مسجد مبارک اور اقصیٰ دونوں میں نماز تراویح کا انتظام ہے۔ مسجد مبارک میں آخری حصہ شب میں ۲ بجے سے ۳ بجے تک حافظ ابراہیم صاحب نماز تراویح پڑھاتے ہیں۔ اور مسجد اقصیٰ میں بعد نماز

عورت ہیں۔ پس اب کم سے کم ایک ایسا ہتھیار ان کے پاس موجود ہے۔ جو ہمارے پہلے مہلکوں کے پاس نہیں تھا۔ حافظ صوفی غلام محمد صاحب کی بیوی بھی تعلیم یافتہ تھیں۔ بخاری تک انہوں نے پڑھی ہوئی تھی۔ مگر تبلیغ کا ان میں اتنا مادہ نہیں تھا۔ اور پھر وہ تفریح میں نہیں کرسکتی تھیں۔ ان کی طبیعت میں حیا کا مادہ زیادہ تھا۔ خواہ ہم اسے غلطی قرار دیں۔ مگر حافظ بشیر الدین صاحب کو خداتعالیٰ نے یہ ایک زائد طاقت بخشی ہے۔ کہ ان کی بیوی علم بھی رکھتی ہیں۔ اور اس کو میان کرنے کا بھی انہیں شوق ہے۔ چنانچہ ان کے کئی اچھے اچھے معنائیں چھپ چکے ہیں۔ یہ ایک زائد چیز ہے۔ جس سے اللہ تعالیٰ نے انہیں نوازا ہے۔ شاید خداتعالیٰ نے اب اس جزیرہ کی قسمت کو بدلنے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ شاید خداتعالیٰ اب اس مردہ زمین کو پھر زندہ کرنا چاہتا ہے۔ پس اس خدائی تدبیر کو انہیں زیادہ سے زیادہ استعمال کرنا چاہیے۔ اور جلد سے جلد میں یہ خیر پہنچانی چاہیے۔ کہ مارٹینس اسلام اور احمدیت کے لئے فتح ہوگی ہے پھر صرف مارٹینس کا ہی سوال نہیں۔ اس کے ارد گرد کے جزائر کا بھی سوال ہے۔

مارٹینس کی آبادی

چار پانچ لاکھ کے قریب ہے۔ مگر غاسکر کی آبادی پچاس لاکھ ہے۔ ریوین کی آبادی ایک لاکھ سے بھی کم ہے۔ اسی طرح اور کئی جزائر ہیں۔ جو مارٹینس کے ارد گرد ہیں۔ اگر ان لوگوں میں یہ احساس پیدا کیا جائے۔ کہ وہ اپنی زندگیوں خداتعالیٰ کے دین کے لئے وقف کریں۔ تو انہیں مختلف مقامات پر بھیجا جاسکتا ہے اور اس طرح انہیں اتنی بڑی طاقت حاصل ہو سکتی ہے۔ جو صرف مارٹینس ہی کو نہیں بلکہ اس کے ارد گرد کے جزائر کو بھی درست کر سکتی ہے۔

شاید جوش میں کچھ زیادہ بول گیا ہوں۔ اب مجھے ایسا محسوس ہوتا ہے۔ کہ میرا کاجملم میرے جسم پر نئے سرے سے شروع ہونے والا ہے۔ کیونکہ منتی بھی بڑی ہے۔ اور سر کے ایک طرف درد بھی شروع ہے۔ اور یہ دونوں میرے جملہ کی علامتیں ہوتی ہیں۔ بہر حال چونکہ یہ ایک ضروری کام تھا۔ اس لئے میں آ گیا۔

اب میں

دعا کرتا ہوں

کہ اللہ تعالیٰ حافظ صاحب کو خیریت سے لے جائے۔ خیریت سے پہنچائے۔ اور جوش کے ساتھ اپنے کام کو کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور پھر اللہ تعالیٰ انہیں اسی بات کا بھی توفیق بخشے۔ کہ وہاں ہماری جو جماعت موجود ہے اس کے اندر نیا اعلان اور نئی روح پیدا کر کے علاقہ کو احمدیت کے لئے تیار کر لیں۔ اور کامیابی کا ثمن دیکھنا انہیں نصیب ہو۔

۱۲ اس لئے اس کی کئی رقم مرکز میں آنی چاہیے۔ دنظارت بیت المال

تک خوش نہیں ہو سکتا۔ جب تک سارے ملک کو نہیں ہنس نہ کر دے۔ جب تک چپے چپے پڑ آدم کی نسل کو نہ بھیلادے۔ روزہ آدم کس طرح ہے۔ وہ خداتعالیٰ کی بادشاہت کا بیج کس طرح ہے؟

اصل بات یہ ہے

کہ ہمارے بیٹے نیت اور ارادہ لیکر نہیں جاتے۔ یہ آگ اپنے سینہ میں لیکر نہیں جاتے۔ کہ ہم نے دیا ہے ایک فرد کو اپنے اندر شامل کرنا ہے۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے۔ کہ ان کے دلوں میں وہ گرمی پیدا نہیں ہوتی۔ جو ان کو کام کرنے پر آمادہ کر دیا کرتی ہے۔ جو کفر کو ہلا کر جہنم کر دیا کرتی ہے۔ وہ تو اس پر خوش ہوجاتے ہیں۔ کہ ہمارے ذریعہ سے دس بیس یا سو آدمی نجات پائیں گے۔

حافظ بشیر الدین صاحب

جو اس وقت مارٹینس جا رہے ہیں۔ جیکاکر انہوں نے بتالیے۔ ان کے والد اس علاقہ میں کام کرتے رہے ہیں۔ اور آخر کام کے دوران ہی وہ تیسرے ہو گئے۔ آج صبح جب یہ میری ملاقات کے لئے آئے۔ تو میں نے انہیں بتایا تھا کہ اللہ تعالیٰ نے ابتدا میں ہی اس جزیرہ میں بڑی کامیابی عطا فرمائی تھی۔ مگر اب اس جس سال سے وہ ترقی ختم ہو چکی ہے۔ اور شاید وادری کسی بیعت کی اطلاع آئی ہے۔ چنانچہ خود ان کے بیان کے مطابق

۱۹۲۳ء سے لیکر اب تک صرف انیس بیعتیں ہوئی ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے۔ کہ درحقیقت اس ذمہ داری کا احساس تازہ نہیں رکھا گیا۔ جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان پر عائد کی گئی تھی۔ حالانکہ اس ذمہ داری کا احساس

آدم میں ہی نہیں بلکہ آدم کی اولاد میں بھی ہونا چاہیے۔ یہ نہیں گننا کہ بیٹے میں کم۔ وری پیدا ہوگی تھی۔ بلکہ اس میں کوئی شبہ نہیں۔ کہ بیٹے کی روحانی اولاد میں کم۔ وری پیدا ہوگی۔ انہیں کبھی یہ بتایا ہی نہیں گیا۔ کہ تم نے اس خط میں پھیلنا ہے۔ تم نے اس علاقہ کی دوسری نسلوں کو روحانی طور پر ختم کرنا ہے۔ نتیجہ یہ ہوتا۔ کہ ان کی ترقی رک گئی۔ اب ان کو چاہیے کہ وہاں جا کر لوگوں کے اندر

ایک نئی روح

پیدا کریں۔ مارٹینس ایک چھوٹا سا جزیرہ ہے۔ جس کو کئی کر لیا کوئی بڑی بات نہیں۔ لیکن ضرورت اس بات کی ہے۔ کہ لوگوں میں ایک آگ پیدا کی جائے۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ انہیں اپنی ذمہ داریوں کا احساس دلایا جائے۔ اور ہر احمدی مرد اور عورت کے دل میں یہ جذبہ پیدا کیا جائے۔ کہ ہم نے تمام علاقہ کو اسلام اور احمدیت کے لئے فتح کر لیا ہے۔ پھر بیعت کی بعض دفعہ بہت سی طاقت اس لئے بھی ضائع چلی جاتی ہے کہ عورتوں کی بیعتیں اور ان کی تعلیم کے سلسلے میں اس کوئی کاغذ بنانے والا نہیں ہوتا۔ مگر خوش قسمتی

ان کی بیوی

جو ان کے ساتھ جا رہی ہیں۔ وہ ایک غفلت اور غلطی

مفہمت

(از مکرم مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان)

اکثر دوست رمضان المبارک میں میری وسالت سے درویشوں سے دعا کی استندعا کرتے رہتے ہیں۔ ایسے جملہ دوستوں کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ روزانہ ان کے لئے دعائیں جاتی ہے۔ اور دعائے مخلوط کا خلاصہ لکھ کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سرمد مسجد دسمسجد مبارک و اقصیٰ بھیجا جاتا ہے۔ جہاں نمازوں کے اوقات میں اعلان کر دیا جاتا ہے۔ لیکن رمضان المبارک کے ایام میں بوجہ روزہ اور دوسری اہم ضروریات کے اور پھر اقتصاددی لحاظ سے بھی ہر ایک دوست کو جواب دینے کی مفہمت کرتا ہوں۔ امید ہے دوست عدم جواب سے یہ نتیجہ اخذ نہیں کریں گے کہ ان کا خطا نہیں پہنچا۔ یا دعا نہیں کی گئی۔ (خاک عبدالرحمن)

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی کا ارشاد کالج کے متعلق

”اجاب کو چاہیے کہ خاص توجہ اور کوشش کے ساتھ زیادہ سے زیادہ طالب علم داخل کر لیں۔ اور اپنے غیر احمدی اصحاب میں تحریک کریں۔ جزام اللہ فیہ۔ منقول از اخبار الفضل ۹ اکتوبر ۱۹۷۲ء۔ نوٹ۔ داخلہ فیس کے ساتھ ۲۴ جون تک جاری رہے گا۔ ریپرٹیل تعلیم الاسلام کالج لاہور

عید فطر

عید فطر کی مدینا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عہد مبارک سے قائم شدہ ہے۔ اس روز میں اس مذہب میں عیدین کے موقع پر ہر ایک کمانے والے سے کم از کم ایک روپیہ کی کسی حساب وصول کیا جاتا تھا۔ لیکن اب ایک عرصہ سے اصحاب جماعت اس چندہ کی اہمیت کو نظر انداز کرنے جا رہے ہیں۔ عہدہ داران جماعت کو طلب کیا کہ اس مذہب میں پہلے کی طرح کم از کم ایک روپیہ فی کس ہر کمانے والے سے وصول فرمائیں۔ ہر گز خیر منفعی اصحاب کو چھوڑ دینے نہ کر لیا جائے۔ اگر چندہ عید سے قبل فطرانہ کے ساتھ ہی وصول کر لیا جائے۔ تو ان شاء اللہ خاطر خواہ طریق پر وصول ہو سکتی ہے۔ مگر ہمارے کہہ کر چندہ روپیہ

حکیم نظام اجماع کا مجرب علاج فی تولد و تربیت و تہذیب / مکمل خوراک گیارہ تولد پلنے خودہ روئے حکیم نظام اجماع اینڈ سٹریٹس گورنور الہ

مختلف مقامات میں مبلغ احمدیت

ڈیرہ غازی خاں

ایک جلسہ کیا گیا۔ جس میں ماہر سے آئے ہوئے غیر احمدی نوبولان شریک کئے گئے۔ احمدی اصحاب بھی کثرت سے شامل ہوئے۔ ۸۰ افراد ریٹینج رہے۔ مرکزہ سے آمدہ لٹریچر تقسیم کیا گیا۔ ۱۰ اصحاب نے بیعت کی۔ فاطمہ اللہ علیہ ذالک اصحاب جماعت سے استقامت کیلئے دعویٰ کی درخواست ہے۔

بدوہلی

عمرہ زیر رپورٹ میں ۴ جلسے کئے گئے۔ جن میں احمدی اصحاب کے علاوہ غیر احمدی اور عیسائی دوست بھی شریک ہوتے رہے۔ استورات کے لئے پردہ کا انتظام ہوتا رہا اور وہ بھی شریک جلسہ ہوتی رہیں۔ ۱۰ اصحاب جماعت تبلیغی امور میں بہت دلچسپی لیتے ہیں۔

جاگن سندھ

شکارپور میں پچھ گچھوں پر وزیر اخبار الفضل

پڑھنے کے لئے دیا جاتا ہے جس کے ذریعے اس ماہ تقریباً ۱۰ غیر احمدی اصحاب کو تبلیغ پہنچائی گئی۔

اس جگہ زیادہ کامیاب داری لوگ رہتے ہیں اور اکثر تابو ہیں۔ انہیں تبلیغ سننے اور دلچسپی اور انہماک سے شوق ہے سخیہ طبقت اصحاب کی شہر انگلہ رکھنا جنہوں کو پڑھ کر نفرت کا اظہار کرتا ہے۔

ایک گھر کے چھ افراد نے بیعت کی۔ فاطمہ اللہ علی ذالک۔ اصحاب جماعت استقامت کی دعا فرمائیں۔ یہ اصحاب پچھ ماہ زیر تبلیغ رہے ہیں۔ (ناظر دعوت و تبلیغ)

تلاش گم شدہ

میرا ایک ٹیما سائل جاگت تحصیل راجدوی ریاست چار سال سے گم ہے۔ اگر کوئی صاحب بہرانی فرما کر ہمیں اس کے متعلق صحیح اطلاع ہم پہنچائیں گے تو بیانات تمام کے علاوہ عاجز نامہ اس کے لئے دیا جائے گا۔ سچے کا طبع حسب ذیل ہے۔ نام صدر الدین عورت ہے۔ ۱۸ سال تک گندمی۔ تھوڑے سا جھمروا سا آنکھوں کا پتہ نہ پڑھ پورا راجدوی نظام الدین۔ گھر گورنر ہاؤس لاہور

نارتھ ویسٹرن ریلوے لاہور ڈویژن اعلان ٹینڈر

(۱) دستخط کنندہ ذیل مندرجہ ذیل کاموں کے لئے مفردہ فارموں پر جو اس دفتر سے ۱۱ جون ۱۹۵۱ء کو دس بجے صبح تک ایک روپیہ فی فارم کے حساب سے دستیاب ہو سکتے ہیں۔ ۱۱ جون ۱۹۵۱ء کو ۱۲ بجے دن تک وصول کریں گے اور اسی روز ایک بجے تمام حاضرین کے سامنے یہ ٹینڈر کھولے جائیں گے۔

نمبر شمار کام کا نام کام کے تخمینہ مصروف متوقع فی صدی قیمت ڈر

۱۔	کھدائی غیر ایل	۱۱۰	۵۰۰
۲۔	کھدائی کے درمیان	۶۰۰	۵۰۰
۳۔	شادہ ناردوال سکشن پر	۳۰۰	۲۵۰
۴۔	کھدائی غیر ایل غیر ایل اور ایل	۳۰۰	۲۵۰
۵۔	کھدائی غیر ایل غیر ایل اور ایل کے درمیان	۳۰۰	۲۵۰
۶۔	شادہ ناردوال سکشن پر	۳۰۰	۲۵۰

۱۱۔ وہ ٹھیکیدار جن کے نام مفردہ فہرست میں درج نہیں ہیں۔ ان کیلئے ہوتے ہیں۔ کردہ اپنے نام ۱۱ جون ۱۹۵۱ء سے قبل رجسٹر کرالیں۔ اور اپنے ہمراہ اپنی مالی حالت اور کام کے تجربے سے متعلقہ مفصلہ لیکھ آویں۔ بصورت دیگر یہ ٹھیکہ ٹینڈر کے ساتھ ہی منسلک ہو جائے گا۔ (۳) منسلک شرائط و ضوابط پر حاضر ہوں۔ اسے دن مندرجہ ذیل دفتر کے دفتر میں ملاحظہ کی جاسکتی ہیں ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ لاہور No 776 w/p/11 13-6-51

مشائیر پاک پنجاب کے بانصورت مذکرہ

تعارف

متوقع اشاعت پر مقتدر راہر اکین حکومت پنجاب کی عالی قدر اراذین میں ملاحظہ فرمائیں

۱۔ "تعارف" غالباً اردو میں اپنی نوعیت کی پہلی کتاب ہوگی۔ اس کی ضرورت اور اہمیت سے انکار نہیں ہو سکتا۔ تمام ہندو زبانوں میں اس قسم کی مطبوعات ملتی ہیں۔

۲۔ "تعارف" اپنا تعارف خود ذکر کیا۔ صرف دیکھنے سے ہی اس کی خوبیوں کا علم ہو سکتا ہے۔ مختلج تعارف نہیں۔ اردو میں یہ پہلی جنرل اینٹی نوع کی ہوگی۔

۳۔ "تعارف" کی متوقع اشاعت ایک بہت مفید اقدام ہے اپنی قومی زبان یعنی اردو میں یہ اپنی نوع کی پہلی کتاب ہوگی۔

۴۔ "تعارف" کی مجوزہ اشاعت حسب ارادہ و خواہش مکمل فرم ہوئے پر دستخط دیکھنے دکھانے کی چیز ہوگی اور پھر بقول خواجہ حبیب علی صاحب اپنا تعارف خود ذکر الے گی میں اس سنجی کو عملی شکل میں مکمل بلکہ بصورت مرقع دیکھنے کا منتظر رہوں گا۔

جناب سلیم الحق صاحب پوسٹماٹر جنرل پنجاب دھوبہ سرحسد لاہور آپ کے عملی تعاون کے منتظر!

حاجی کریم بخش شاہ ولی ناشران کتب انارٹی لاہور

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟

مفت عبداللہ دین آبادی

قیمت اخبار بند لیوہ منی اردو ۱۰ روپے بھجوا کر یا کریں! الفضل میں اشتہار

لاہور سے میلوٹ کیلئے جی ٹی بس ٹرسٹ لینڈ کی آرام دہ نئے ڈیزائن اور کونویوٹ اور لوہاریلہ ازہ سے وقت مفروضہ پہنچتی ہیں جو سہ گرامیں آخری بس میلوٹ کیلئے ۳۔۵ بجے شام چلتی ہے (چوہدری) نثار خان منیجر جی ٹی بس ٹرسٹ میلوٹ سرائی سلطان لاہور

تسابقاً ہٹا۔ حمل مناعہ ہو جاتا ہے یا بچے فوت ہو جاتا ہے۔ ۲۸/۱۰ روپے مکمل کوڑے ۲۵ روپے۔ دو چاند نور الدین جو دھامل بلڈنگ لاہور

